Jexuus Ne2
NuTerpupoBanue pauMoHaJIbLHOH ApoOH.

1. UnTerpupoBanue npocredmmx apooeii
Omnpenesienue: JjieMeHTAPHBIMM HA3bIBAIOTCS JAPOOU CIEAYIOMIMX YETHIPEX TUIIOB:
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M, N — HaTypanbHbIe yrcaa (M > 2, N > 2) u b? — 4ac <O0.
[lepBbie 1Ba THTIA UHTETPAIOB OT JIEMEHTAPHBIX IPOOEH JOBOJIBHO MPOCTO MPUBOISATCS K TAOIMYHBIM
NOJICTaHOBKO# t = ax + b.
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PaccmoTpuMm MeTo MHTETpUpOBaHKS dJIEMEHTAapHBIX apodeit Buaa lll.
Wurerpan npo6u Buna Il moxxeT ObITh peAcTaBiieH B BUJE:
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3neck B 001IEM BHJIe TOKA3aHO NMpUBEJeHUE nHTerpana aqpoou suna Il x 1ByM TaGIMyHBIM HHTETpaJIaM.

PaccMoTpuM npumeHeHue yKka3aHHOU Bblle (JOpMyIibl Ha IpUMeEpax.
ITpumep.
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Boo61i1e ToBOps, eciH y TpexdiieHa ax? + bx + ¢ BeIpaxkerne b? — 4ac >0, To Apo6b 10 ONpeaeTeH IO
HE SIBJIICTCSI AJIEMEHTapHOMU, OJJHAKO, TEM HE MEHee €€ MO>KHO MHTETPUPOBATH YKA3aHHBIM BBIILIE CIIOCOOOM.
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PaccMoTpuM Teneph METOIbI HHTETPUPOBAHUS ITpOCTeUIUX apodeit 1V tuma.

CHayvaina paccMOTpUM 4acTHBIN ciayyail mpu M =0, N = 1.

dx
Torma wHTErpan BHIA J MOKHO IyTE€M BBIACIICHUS B 3HAMEHATENIC IOJIHOIO KBajpaTa
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MPEACTaBUTh B BUJIC I 5 . Cnenaem crnenytoiee mpeoOpa3oBaHue:
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Bropoit unTerpain, BXOAAMKN B 3TO PaBEHCTBO, OyieM OpaTh MO YacTsIM.
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JUJ1 NICXOJHOTO MHTETpaJla MOoJyyaeM:
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[Tonyuyennas Q)opMyna Ha3bIBACTCS peKyppeHTHOM. Eciiu npuMeHuTs ee N-1 pas, TO MOJIyIuTCs TaOIUYHBIHN

HUHTETrpal -[
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Bepnemcs teneps k HHTErpally OT dJeMeHTapHoM apoou Buaa IV B obmem ciaydae.
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B 1oNydeHHOM paBeHCTBE IEPBBI MHTErpaj ¢ TIOMOIIBIO MOJACTAHOBKM t = U? + S mpHBOAMTCA K
dt
TaOIUYHOMY It_” , @ KO BTOPOMY HHTETpajly IpUMEHSETCs PACCMOTPEHHAs BBIIIE PEeKyppeHTHas (popmyIa.

HecmoTps Ha KaXyIIyrocst CJI0KHOCTh HHTETPUPOBAHUS dJIEMEHTapHOM npodu Buaa IV, Ha npakTuke
€ro J0CTaTOYHO JIETKO MPUMEHSTH IJIsl IpoOeit ¢ HeOOIbIIoi CTeneHbto N, a YHUBEPCAIbHOCTh U OOIIHOCTD
IIO/IX0JIA JIETIAET BO3MOXHBIM OUEHB IIPOCTYIO peaIU3alMIo 3TOro Meroga Ha OBM.

ITpumep:
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2. UHTerpupoBaHue paMoOHAJBHBIX Jpodeii.
Jnst Toro, 4roObl MPOMHTETPUPOBATH PAIMOHAIBHYIO JIpOOb HEOOXOIUMO PA3JIOKUTh €€ Ha

BJIEMEHTapHBIE TPOOH.

o)
P(x)
NPEJCTABICH B BHUJC IMPOM3BEICHHS JIMHEHHBIX M KBAJPATHYHBIX MHOXKHUTENEH (OTMETHM, YTO JHO0OM
MHOTOUIEH C IIef/'ICTBI/ITeJII)HI)IMI/I K03 (hUIMEHTaMH MOKET OBITH IpejcTaBicH B TakoM Buzae: P(X) = (X -
a)“...(X - b)A(x? + px + q)*...(X> + rX + S)*), To 3Ta APoOh MOXKET ObITh PA3I0KEHA HA FIEMEHTAPHBIC IO
CIEIYIOIIEH cXeMe:

Teopema: Eciiu R(x) = - mpaBWIbHAs palloHalbHAs JIpoOb, 3HaMeHaredb P(X) koropoi

O(x) 4 4, A, B, B, By M x+ N,
= - St —+ ..+ - St Tt
P(x) x—-a (x-a) (x—a) (x=b) (x-b) (x=b) x"+px+gq
Mot N, | MuxtN, | RaFS, | RS, +...+—R“X+S“
(x* + px+q)° (x> + px+¢q) xP4rx+s  (x°+rx+s)’ (x* +rx+s)"

rae Ai, Bi, Mi, Ni, Ri, Si — HekoTOpbIe TOCTOSIHHbIE BETUYHHBI.

[Ipy MHTErpUpOBaHUM PALMOHAIBHBIX APOoOEl MPUOErarT K pa3joKEHUI0 HCXOTHOW Ipobu Ha
anemeHTapHble. [ Haxoxaenus BenuuuH Aj, Bi, Mi, Ni, Ri, Si npumeHnstor tak Ha3biBaeMblii MeTO
HeomnpenaeJeHHbIX KOA(PPUIIHEHTOB, CyTh KOTOPOTO COCTOUT B TOM, UTO JIJISl TOTO, YTOOBI JIBA MHOTOYICHA
ObUTH TOXJIECTBEHHO paBHBI, HEOOXOAMMO W JOCTATOYHO, YTOOBI ObUIM paBHBI KOIPPHUIMEHTH MpU
OJIMHAKOBBIX CTETICHSIX X.

[TpuMeHeHne 3TOro MeTo/1a paCCMOTPUM Ha KOHKPETHOM MPUMEDE.

ITpumep.

9x> —30x” +28x —88
I > > dx
(x" —6x+8)(x" +4)
Tk (x> =6x+8)(x* +4)=(x-2)(x—4)(x* +4), T0
9x” —30x° +28x—88 4 N B N Cx+D
(x-2)(x—4)(x*+4) x-2 x-4 x*+4
[TpuBos K 001IIEMY 3HAMEHATENIO M PUPABHUBASI COOTBETCTBYIOIINE YUCITUTEIH, TOTyIaeM:
A(x —4) (x> +4) + B(x —2)(x* +4) + (Cx + D)(x* —6x +8) =9x° —30x> +28x —88
(A+B+C)x* +(—4A4-2B—-6C + D)x* +(44+4B+8C —6D)x+(—164 -8B +8D) =

=9x> —30x> +28x —88.

A+B+C=9 C=9-4-B
—-44-2B-6C+D=-30 D=-30+44A+2B+54-64—-6B
44+4B+8C—-6D =28 24+2B+4C-3D =14
—164—-8B+8D =-88 24+B-D =11

C=9-A4-B C=9-4-B
D=24-24-4B D=24-24-4B
24+2B+36-44-4B-72+64+12B =14 44+108 =50

24+ B-244+24+4B =11 44+5B =35




C=9-4-B C=9-4-B A4=5
D=24-24-4B D=24-24-4B B=3

44+10B =50 44+10B =50 Cc=1

50108 +5B =35 B=3 D=2
Hroro:

| 5ch+f S jx+2ch Sinfx -2+ 3Inx -4+ [ ch+J dx =
x=2 x—4 x> +4 x*+4

zsmp—q+3mh—4+§mu2+@+amg§+c.

ITpumep.
.[6x —8x* —25x* +20x* —76x—7

3x° —4x* —17x+6
T.k. 1poOb HenpaBUIIbHAS, TO TPEIBAPUTEIBHO CIICAYET BBIICIUTD y HEE IETYIO YacTh:
6x° — 8x* — 25x° + 20x% — 76X — 7 33 —4x>—17x +6
6x° — 8x* — 34x3 + 12x° 2x2 + 3
O3 +8x°-T76x -7
9x3 — 12x?> — 51x +18

dx

20x% — 25x — 25
2 —_—
I2x2+3+ 230x 225x 25 dx j2x dx+I3dx+SI 4 —5x =5 dx:zx3+3x+
3x —4x" —-17x+6 —4x* —17x+6 3
4x* —5x -5

+SI 3 > X

3x —4x" -17x+6

Pa3noxxuM 3HaMeHATENb MOJTYYCHHON MPOOM HAa MHOXWTENH. BUAHO, 9TO mpu X = 3 3HAMEHATEIh JpOoOH
npeBpalaercs B HoJb. Toraa:

34X - 17x+6 X-3
3x3 — 9x? 3x? +5x -2

_5x%—17x
5x2 — 15x

-2X+6

~2x+6

0

TakuM obpazom  3x° —4x% — 17x + 6 = (X — 3)(3x? + 5x — 2) = (x — 3)(X + 2 )(3x — 1). Torna:
4x* -5x-5 4 B C

(x=3)(x+2)3x—-1) x-3 x+2 i 3x-1
A(x+2)Bx -1+ B(x-3)3x -1+ C(x=3)(x+2)=4x> —5x—5

Jl71st Toro, 9TOOBI M30€KaTh TPU HAX0XKICHUH HEOTPeIeTIEHHBIX KOA(DPHUITMEHTOB PaCKPHITHS CKOOOK,
IPYNIHUPOBKU U PELIEHHSI CHCTEMBI ypaBHEHUH (KOTOPasi B HEKOTOPBIX CIIydasiX MOXKET OKa3aThCs JOCTaTOUHO
00JIbI1I0M) MPUMEHSIOT TaK HAa3bIBAEMbII MeTO] MPOU3BOJILHBIX 3Ha4YeHuil. CyTh METOJ]a COCTOUT B TOM,
YTO B MOJIYYCHHOE BBIIIIE BBIPaKEHUE TMOJCTABISAIOTCS MOOYEPEIHO HECKOIBKO (110 YUCITY HEOIpeaeIeHHBIX
KO3 (ULMEHTOB) TNPOMU3BOJBHBIX 3HAYeHUH X. [lnsg ynporieHus: BBIYUCIEHUNW MPUHATO B KadecTBe
MIPOU3BOJILHBIX 3HAYEHUI MPUHUMATh TOUKH, MIPU KOTOPBIX 3HAMEHATEINb IpOOH paBeH HYJIO, T.€. B HAIlleM
ciydae — 3, -2, 1/3. ITomyuaewm:

404 =16 A=2/5
358 =21 B=3/5
C=1 C=1

OKOHYATEIBHO MOJIyYaeM:

_[ 6x° —8x* —25x° +20x* —76x—7

5 > dx —zx +3x+3J-
3x” —4x" -17x+6 3
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=§x3+3x+31n|x+2|+2h1|x—3|+§1n|3x—1|+C.
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3x* +14x% +7x +15 Bx+C Dx+E

I 2 2 X = .[ x+j 2 2 J. 2
(x+3)(x"+2) x+3 (x*+2) X" +2

Haiinem neonpeneneHubie KO3(POUIIMECHTHI:
A(X* +2)° +(Bx + O)(x +3) + (Dx+ E)(x +3)(x* +2) =3x"* +14x”> + 7x+15
Ax* +4Ax* +4A4+ Bx? +3Bx+ Cx +3C + Dx* +2Dx* +3Dx” + 6Dx + Ex® + 2Ex +3Ex*> + 6E =
=(D+Ax* +BD+E)x’ +(A+B+2D+3E+4A)x> + BB+ C+6D+2E)x+(2A+3C +6E +4A)

dx

D+A4=3 D=3-4

3D+ E=0 E=-9+34
B+2D+3E+44=14 B+6-2A4-27+94+44=14
3B+C+6D+2E=17 3B+C+18—-64-18+64="7
3C+6E+44=15 3C-54+184+44=15
D=3-4 D=3-4 A=3
E=-9+34 E=-9+34 B=2
B+114=35 114=35-B Cc=1
3B+C=17 C=7-3B D=0
3C+224=69 21-9B+70-2B =69 E=0
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